

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. — En los demás puntos, 5 id., trimestre. — Fuera de España, 10 id. id. — Pago anticipado. — Número suelto 5 céntimos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Torrijos, 57, bajos. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Proprietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges, freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LÍNEA DE ORAN. Durante el mes de Enero 1901, este vapor efectuará solo tres salidas para Orán, los días 2, 15 y 29 de dicho mes, reanudando desde el mes de Febrero su servicio regular todos los Martes a las cuatro de la tarde para Orán con escala en Cartagena.

«Sitges Hermanos»

LÍNEA DE ARGEL. Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

CONOCEMOS EL PAÑO

La Correspondencia de España escribe un artículo de oposición al gobierno. ¡Parece mental! Ese gorró de dormir, ministerial de todos los gobiernos escribe pegando a la gente neo-conservadora que manda. Cree uno estar soñando al ver lo que sucede. Ya no somos solos los demagogos los que combatimos lo actual, pues periódicos monárquicos nos ayudan. Mil gracias. Sin embargo, existe una diferencia notable. Mientras nosotros queremos que caiga esta situación para que la suceda otra popular, sin textos coronados, periódicos como ese noticiario quiere que entre a mandar Sagasta, cuyas recientes declaraciones políticas aplauda. ¿Lo duda el lector? Pues oiga y convéncase de que decimos verdad.

Dice el periódico noticiario, eco imparcial de la opinión pública:

«Las declaraciones de Sagasta»

Nuestros lectores las conocieron apenas proferidas. Son un grito de guerra, y pueden ser un programa. Pide la reunión de las Cortes para discutir el presupuesto, y este problema económico urge resolverlo a todos. No hace caso el gobierno del clamor público que pide reformas, no tanto por considerables como por justas. No oye los consejos amigos para que suprima gabelas y dobles sueldos. No es

tera de que no se puede resistir el presupuesto del alto clero. No quiere entender que el sacrificio que se pide en las reformas del general Linares para el ejército, requiere otros sacrificios semejantes. Y sordo a tantas solicitudes, gobierna días muy contados.

Sagasta no pide el poder. Y esta omisión es de buen gusto. Pero quiere que los que lo ejercen vayan a las Cortes, y si en las Cortes no pueden vivir, se vayan del gobierno. La corrección constitucional es en este orden de exigencias perfectísima.

Que Sagasta no pide el poder, dice el artionista. ¡Pues no ha de pedirlo colegal! Lo que ocurre es que no se lo dan. Bien, quisiera D. Práxedes mandar, pero en palacio quieren a los neo-conservadores.

El Sr. Sagasta ha dado el primer ataque pero ya se le pasará el malhumor, y transigirá, porque es un palaciego de tomo y lomo, exactamente lo mismo que Bomeró Robiedo.

No nos fiarnos de esa gente, ni el pueblo tampoco. Así que las declaraciones políticas del gitano riojano no nos se hacen, ni con el aditamento de parecerles buenas al diario noticiario.

Conocemos el paño.

LOS CAMBIOS EN ALZA

Y llegarán al cielo, puesto que el gobierno no se preocupa poco ni mucho ni nada del problema.

Ni el agio se reprime, ni se fomenta la exportación, ni se procura nacionalizar la riqueza, ni la circulación fiduciaria se restringe ni, ni se hace otra cosa que política insustancial y personal.

Los cambios vienen de hace mucho tiempo ganando un enterito por mes y a este paso la vida es un soplo y a ese soplo caerán como castillos de naipes las pocas ilusiones que puedan quedar de que al fin se reconstituya el patrimonio nacional.

Ya estamos en 36 y céntimos y todavía no ha ido ningún agiotista a presidio ni se ha pensado en que el Código penal castiga las maquinaciones para alterar el precio habitual de las mercaderías.

Ya estamos en 36 y céntimos y los nuevos mercados no parecen, los antiguos se van cerrando y la producción nacional ha de apelar a restricciones en el trabajo, que por nen a media ración buen número de obreros.

Ya estamos en 36 y céntimos y las ventajitas que hayan de otorgarse a las empresas nacionales sobre las extranjeras, en los negocios que se explotan en España, no parecen por parte alguna.

Ya estamos... ya estamos bien, dicen los gobernantes, porque hemos cerrado las Cortes y nadie nos molesta; con que mueran los que quieran de hambre; pero no nos interrumpen la digestión con eso de los cambios, que es muy indigesto.

Ya estamos... fresso, ese es la exclamación del paño.

CONTESTACION A UNA PREGUNTA

Nos pregunta un comunicante si en realidad ha entrado España en el siglo XX.

La pregunta no deja de tener algún fundamento moral.

Poco ha hecho nuestro país para recibir dignamente a la nueva centuria; según hemos podido ver en los primeros días del año.

Pero menos se conoce todavía que hayamos avanzado una centuria más en orden a los progresos necesarios.

Todavía tenemos sin resolver algunas cuestiones importantes, como si viviéramos a espaldas del derecho.

El siglo XX ha entrado habiéndose del carlismo, igual que si estuviéramos en el primer tercio del siglo XIX.

Hay elementos que defienden la intolerancia y sus funestas consecuencias, peor que en el siglo XVIII, advirtiéndose que nada han servido para esos elementos las provechosas lecciones de la historia.

No faltan otros elementos que defienden el salto atrás, volviendo a un régimen que degradó y empobreció a España.

Las cuestiones de la enseñanza se juzgan con un criterio tan estrecho y mezquino, que nos aparta de las verdaderas corrientes de progreso.

Tanto trabajo cuesta implantar convenientes reformas, como concluir en nuestra patria con el predominio de la rutina.

La necesidad de positivo y eficaz progreso en orden a la administración y la política, está neutralizada por la influencia que es nuestras costumbres ejercen el apego a la tradición.

La facilidad con que nos apartamos de las corrientes que predominan en Europa, estableciendo esenciales diferencias entre el criterio oficial, que predomina bastante retrógrado en lo tocante a importantes cuestiones, y las ideas llevadas a la práctica en todos los pueblos donde no están desde hace mucho tiempo en litigio las reformas que aquí no se acimatan ó se falsean con persistencia lamentable, demuestra que aun no hallamos muy distante todavía de la influencia bienhechora que debemos suponer al avance del tiempo en los pueblos civilizados.

Por muchas circunstancias relacionadas con nuestro rebajamiento, parece que aun no hemos entrado en el siglo XX, cuyo advenimiento coincide con la postulación más grande del pueblo español; con su excepcionalismo más grande y la persistencia y los bríos de la reacción política que se acentúa a medida que el tiempo avanza.

Bajo este punto de vista el comunicante que se dirige a nosotros tiene razón en dudar.

En materia política en cuestión de enseñanza y bajo el punto de vista del espíritu maleante que entre nosotros predomina, no hemos entrado en la nueva centuria.

Seguimos con un siglo de atraso.

APUNTES POLÍTICOS

Ayer no se publicaron los periódicos políticos *El Liberal*, *El Correo* y *La Opinión*, porque el día del santo del Rey no quisieron trabajar, así que nos falta la comidilla casera, ó sea, notas de chismografía política local, ignorando como andan los conservadores en lo tocante a conciliación é inteligencia mutua.

El Liberal de Madrid dedicó un artículo al alcalde de Buenos Aires y como es sabido desembarcó hace tres días en Cádiz. Hizo bien el ilustrado colega madrileño.

En Cádiz se han reanudado la serie de manifestaciones de cariñosa y sincera hermandad que viene cambiándose de algún tiempo acá entre argentinos y españoles.

Ha salido para Roma D. Alejandro Pidal. Si no volviese por aquí estábamos los españoles de enhorabuena.

Dijo *El Gradador*, que el marqués del Bosch, apesar de sus títulos nobiliarios y gran posición social, tiene menos simpatías que D. Santiago Mataix, y que mientras al primero se le hace un recibimiento frío y no van a la estación más de cuatro amigos, al Sr. Mataix se le hace una manifestación aparatosa al llegar a los pueblos de la provincia el tren.

No estamos seguros de que estas sean las frases empleadas por el colega, pero es de

que ese es el espíritu de un suelto político, que no ha sido rectificado.

El señor barón de Petrés debe prepararse si quiere ser diputado a Cortes.

Eso de que el Sr. Silveira designe los candidatos del partido conservador nos parece un infundio, pues si no es presidente del Consejo de ministros a D. Francisco le repetirán aquello de: «Bien plantado es el moro» en cuanto se meta a designar candidatos; por tanto hay que estar alerta y demostrar gran actividad y tacto.

No nos agradezca el de Petrés esta observación, pero hará perfectamente en tomarla en consideración y obrar en consecuencia.

Los liberales dinásticos andan estos días recelosos y desasosegados, porque observan que en palacio muestran marcada predilección hacia los personajes que militan en el partido neo-conservador.

Justo castigo a su política de contemporizaciones, pues pudiendo evitar la boda de la princesa de Asturias no le han hecho, contentándose con una oposición de mentirijillas.

Según un colega local aspira a la diputación provincial D. José Ugarte y el abogado D. Federico Clemente.

El primero es un conservador, pero en cuanto al Sr. Clemente ¿con qué carácter político se presentará? Desearíamos saberlo.

Que esto está mal, lo hemos dicho muchas veces, pidiendo que cese este estado de cosas. Le engañan, pues, los que aseguran que miramos con indiferencia ciertos actos de carácter místico que tienen lugar en Alicante.

Protestamos hace tiempo de la invasión freiliana. Sin embargo, esta existe en la capital y en la provincia, lo cual demuestra que la prensa no lo puede todo ni mucho menos. Protestamos de que el alcalde se metiese en publicar bandos castigando la blasfemia, por el mal concepto en que se tendría a nuestra ciudad; cuyos hijos son cultos y no blasfemos. Sin embargo, el bando no se anuló y periódico hubo (*El Correo*) que dejenó al alcalde D. Zoilo Martínez, autor de la alocución. Protestamos que para conmemorar el comienzo del siglo XX no se le ocurriese a nuestro municipio otra cosa que erigir una cruz en un cerro inmediato a la capital. Esto no obstante, la cruz se ha erigido en una estribación del castillo denominado San Fernando, sin que sirviesen de nada nuestras manifestaciones y censuras.

Conste esto, y conste además que procuramos cumplir con nuestro deber de periodistas democratas, amantes del progreso, y por lo tanto, son injustas ciertas acusaciones que se lanzan a la publicidad, lastimando el crédito y buena fama de publicaciones que, si bien modestas, procuran mantener y lo consiguen, la bandera del progreso bien alta y con tesón y energía combaten la superstitión y el fanatismo.

Y para evitar polémicas enojosas, no decimos más.

El Sr. Sagasta ha hecho importantes declaraciones políticas.

Considera necesario que se reúnan las Cortes inmediatamente después de la boda de la Princesa.

«Si el gobierno pretende añadir retardar la reunión de las Cortes contando con el apoyo de los liberales para que a última hora tengan que aprobarse precipitadamente todos los proyectos pendientes sin tiempo para discutirlos, se llevará un solemne chasco».

Si no puede gobernar con las Cortes que se vaya.

Considera preciso protestar de esta larga clausura del Parlamento.

Lamenta que los conservadores hayan

provisto mas de cuarenta senadurias vitalicias, dandoles solo tres a los liberales y las demas a sus amigos.

Respecto del sucesor, este dice que aqui no cabe otro gabinete que el liberal, y que si no pudiese gobernar con ese Senado, lo disolveria, por que a grandes males se imponen grandes remedios.

Sobre la boda

La duquesa de Aosta ha regalado a la princesa un reloj con esmaltes y cadenas de turquesas y perlas.

Dias antes de la boda se firmaran los decretos concediendo a D. Carlos el titulo de infante, el collar de oro y el collar de Carlos III.

El embajador de Rusia ha entregado a la reina una carta autografa del Czar.

Atencion, pues se trata de la gente de sotana, de los eucaristicos.

Dice El Liberal de Madrid, en un telegrama fechado en Paris el 21 de los corrientes lo siguiente:

Las congregaciones religiosas en Francia

Continuando el debate sobre el proyecto de Asociaciones, Mr. de Mun rebate las acusaciones formuladas por Mr. Trochu contra las congregaciones religiosas.

El orador calcula en 435 millones, solamente los bienes de las congregaciones, incluyendo entre estas a las que se hallan debidamente autorizadas.

Mr. Waldek Rousseau, presidente del ministerio, contesta que el proyecto de Asociaciones tiende a establecer una preponderancia indiscutible de la sociedad civil.

El mismo a las congregaciones sometidas a la ley que a las que necesitan reclamation de la autoridad.

Mr. Waldek Rousseau agraga que no por ello se halla amenazada la Iglesia.

La Camara acentua por 298 votos contra 226, que el discurso del presidente sea fijado en los sitios de costumbre.

Despues se levanta la sesion.

El general Linarez ha ampliado sus declaraciones de hace pocas dias y, hablando de sus propósitos acerca del servicio militar obligatorio, ha dicho entre otras cosas:

«Dar instruccion militar a todos los jóvenes de veinte años costaria un dineral: siete u ocho millones de pesetas anuales, por lo menos.»

«Por eso, a lo que voy a limitarme es a establecer el planteamiento del servicio personal obligatorio, esto es, a convertir ese servicio en irredimible por dinero. El que por su suerte lo haya de prestar, tendra que hacerlo personalmente, sin excusa de ninguna especie, si bien, como medio de suavizar la transicion de un sistema a otro, y a semejanza de lo que se ha hecho en casi todos los demas paises, en que es principio y hoy, se podran conceder determinadas ventajas, en primer lugar a la forma de prestar el servicio, a aquellos soldados, que, además de demostrar mayor capacidad e instruccion, se comprometan a no percibir haber y a costearse el vestuario, equipo y armamento. Esas ventajas consistiran en no dormir en el cuartel ni practicar servicios mecanicos, y en estar menos tiempo en filas.»

«Aceto del proyecto de ley de 1891 la concesion de prórrogas para ingreso en filas, y mediante el abono de un impuesto a los jóvenes que siguen carrera o se dedican a ciertas profesiones u oficioso y a quienes per-

judicaria interrumpir su aprendizaje, y quizá llegue a admitir la proyectada implantacion de la tasa o cuota militar para los que no siendo pobres, quedan exceptuados por razones fisicas o morales del servicio militar.»

Limites de facultades

Se ha firmado un decreto limitando las facultades investigadoras de los arrendatarios de la contribucion que serán meramente denunciadoras.

Se encuentra gravísimo en Milan el insigne compositor Verdi, victima de un ataque cerebral con hemiplegia del lado derecho.

Desearios el restablecimiento del ilustre enfermo.

Folleto

La asociacion del magisterio en la provincia de Sevilla nos ha enviado un folleto conteniendo el proyecto de bases para una ley de educacion publica.

Dicho proyecto contiene 29 bases, en las que se tocan todos los puntos que afectan a los profesores de ensenanza y al regimen de escuelas y educacion escolar.

Noticias coloniales

Las noticias acerca del estado de las minerias en la provincia de Alicante, no pueden menos de ser satisfactorias.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

A las cinco de la tarde recibia cristiana sepultura en el cementerio del Este el cadáver del joven poeta.

A su entierro concurrieron mas de 500 personas.

El dia era espléndido, inundado por ese sol que tan brillantemente ha cantado en sus versos.

Descanse en paz!

La cuestion de pesca

Comunican de Vigo que ante una comision de pesca han comenzado a informar los representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, centros Mercantiles, del Fomento del Trabajo y sociedad de Pescadores.

Desearios el restablecimiento del ilustre enfermo.

Curiosidad

Si algun periódico ministerial nos dijese lo que hay sobre la venta de una tuberia de hierro recientemente vendida sin las formalidades de subasta, al parecer, por 600 pesetas, y el por que se instruye expediente en el Ayuntamiento, se lo agradeceríamos mucho, pues hemos oido murmurar en determinado sentido, y para acallar la mofuración lo unico que es eficaz es hacer luz, mucha luz, y si vale la cañeria 2.000 pesetas, ¿si solo 600, se dice y en paz, así como se ha habido acuerdo del municipio para hacer la venta?

Esperamos la respuesta, no se supio otra cosa.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Las Congregaciones

Dicen de Paris que el conde de Mun ha pronunciado un discurso católico defendiendo la independencia de las Congregaciones y atacando el proyecto del gobierno calificandolo de guerra al catolicismo.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

Se han reanudado los trabajos en varias fabricas de Gijón y Berga.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

Algunas fabricas están paralizadas.

que se reciben del Transvaal son pesimistas.

Los boers desplagan extraordinaria actividad, multiplicándose las guerrillas, que hostilizan incesantemente a las fuerzas británicas.

Un despacho de Berlín participa que el comité de recaudación a favor de los boers ha repartido una circular en la que se dice que la guerra de la Gran Bretaña contra el Transvaal es infuista.

Berlin.—En todo el imperio se han constituido juntas para allegar recursos con destino a los boers enfermos y heridos.

No hubo alijo

Comunica el alcalde de Castelló de Ampurias que no se oia, se haya verificado un alijo de armas para los carlistas.

CORREO DE MADRID

23 Enero 1901.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA

Querido amigo y distinguido correligionario:

El Sr. Ugart ha confirmado la noticia de la muerte de la Reina Victoria.

Tan pronto como la supo la regente mandó al duque de Sotomayor dar el pésame al embajador inglés.

Igual hizo el ministro de Estado, Azcárraga estuvo en Palacio comunicándolo a don Castiella.

Acordóse suspender el banquete que habia de celebrarse hoy, pero no la recepción, que consideran como acto oficial.

Se ha telegrafiado al duque de Mantua para que exprese en nombre del gobierno el pésame a la familia real inglesa.

El gobierno ha acordado celebrar funerales. La corte vestirá 14 dias de luto.

Continúa afirmandose que despues de verificada la boda de la princesa, en Marzo, el señor Azcárraga dejará el poder y aconsejará a la regente que se encargue el Sr. Silveira de reorganizar el ministerio.

Muy pocos son los ministeriales contrarios a esta opinion.

Aggravase la huelga de los obreros de Gijón, por haberse negado los patronos a admitir a los trabajadores despedidos y no aceptar la mediación de las autoridades.

Un despacho de Berlín da cuenta del regreso del general Despujol.

— El Corresponsal.

Varias noticias

Habiendo terminado el día 20 del actual el plazo concedido a los señores abonados de la temporada que acaba de terminar, para que pudieran recoger sus respectivas localidades, se avisa a las personas que tienen hechos encargos en Contaduría para el abono de las funciones de la compañía Guerrero Mendoza, pueden pasar a recogerlos hasta el próximo sábado 26 del actual desde las 2 de la tarde a 7 de la noche.

El indulto de los prófugos es posible que abarque a todos los posteriores al año '95.

También comprenderá a los mozos no alistados.

Tratase de organizar un concierto en combinacion con el violinista Manuel Blanco si pueden conseguirse vencer las dificultades de no estar libre el teatro Principal.

El día 30 de los corrientes se reunirá en nuestra capital el colegio de medicos de la provincia, con el objeto de elegir Junta y tratar otros asuntos de interes.

Ha sido nombrado juez de instruccion de Huesca D. Antonio Ruiz Ortúño, I.

Para tarrones de Jijona legitimis, visitar la acreditada forasteria de D. Antonio López Jerez, situada en el Pasaje de Américo.

Han comenzado ya los ensayos de la función que a beneficio de los nuevos talleres del Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, preparan conocidos jóvenes de nuestra sociedad.

Tenemos entendido que se pondrán en escena a la comedia en dos actos el señor Goberna-

Notas y notitas

El servicio obligatorio

El general Linarez ha ampliado sus declaraciones de hace pocas dias y, hablando de sus propósitos acerca del servicio militar obligatorio, ha dicho entre otras cosas:

«Dar instruccion militar a todos los jóvenes de veinte años costaria un dineral: siete u ocho millones de pesetas anuales, por lo menos.»

«Por eso, a lo que voy a limitarme es a establecer el planteamiento del servicio personal obligatorio, esto es, a convertir ese servicio en irredimible por dinero. El que por su suerte lo haya de prestar, tendra que hacerlo personalmente, sin excusa de ninguna especie, si bien, como medio de suavizar la transicion de un sistema a otro, y a semejanza de lo que se ha hecho en casi todos los demas paises, en que es principio y hoy, se podran conceder determinadas ventajas, en primer lugar a la forma de prestar el servicio, a aquellos soldados, que, además de demostrar mayor capacidad e instruccion, se comprometan a no percibir haber y a costearse el vestuario, equipo y armamento. Esas ventajas consistiran en no dormir en el cuartel ni practicar servicios mecanicos, y en estar menos tiempo en filas.»

«Aceto del proyecto de ley de 1891 la concesion de prórrogas para ingreso en filas, y mediante el abono de un impuesto a los jóvenes que siguen carrera o se dedican a ciertas profesiones u oficioso y a quienes per-

judicaria interrumpir su aprendizaje, y quizá llegue a admitir la proyectada implantacion de la tasa o cuota militar para los que no siendo pobres, quedan exceptuados por razones fisicas o morales del servicio militar.»

Se encuentra gravísimo en Milan el insigne compositor Verdi, victima de un ataque cerebral con hemiplegia del lado derecho.

Desearios el restablecimiento del ilustre enfermo.

La asociacion del magisterio en la provincia de Sevilla nos ha enviado un folleto conteniendo el proyecto de bases para una ley de educacion publica.

Dicho proyecto contiene 29 bases, en las que se tocan todos los puntos que afectan a los profesores de ensenanza y al regimen de escuelas y educacion escolar.

Las noticias acerca del estado de las minerias en la provincia de Alicante, no pueden menos de ser satisfactorias.

En Gijón están paralizadas las entradas de primeras materias con motivo de la huelga.

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, ampisteria y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.— Depósito de vidrios planos.

dora la zarzuela «Música Clásica» y la pieza de Vital Aza «La Pradiana».
La fiesta se verificará a mediados del próximo mes de Febrero.

Ha tomado posesión de segundo comandante de este puerto, D. Eduardo Spiney.

INDULTO

Se cree que con motivo de la boda de la princesa de Asturias, serán indultados los que cumplen penas leves por diversos delitos comunes, y de estos son muchos los que hay en la cárcel de Alicante.

En breve se publicará el anuncio de oposiciones a escuelas públicas vacantes.

Ayer mañana se desbocó el caballo de un carruaje que iba por la calle de Mendez Nuñez, yendo a parar vehículo y caballo sobre el parador de la farmacia de D. Vicente Benet, rompiendo el cristal del escaparate y no pocos efectos. El cochero Rafael Gomis fue despedido del pescante, causándose varias heridas y contusiones en la cabeza y rostro.
También iba en el carruaje José Lledó Pastor.

El carruaje que es un Coupe pertenece a don Vicente Lledó.

La compañía de zarzuela que dirige el señor Subirat y que ha de actuar cuando termine la Guerrero en nuestro teatro Principal, está haciendo brillante campaña en Cartagena.

VACANTE

La Junta de obras de este puerto, anuncia la vacante de Ayudante facultativo, dotada con el sueldo de cuatro mil pesetas anuales.

Las solicitudes se admiten hasta el día 5 del próximo inmediato Febrero.

Con sentimiento nos enteramos de que la enfermedad que aqueja a nuestro querido amigo D. Vicente Benet, continúa resistiendo a curaciones de suma gravedad.

Hacemos votos fervientes para el pronto restablecimiento del respetable farmacéutico.

OSTRAS FRESCAS

Se venden en el afamado hotel Iborra, a 1'25 peseta docena.

Son muchos los artículos alimenticios que valen doble ahora, al empezar el siglo XX, que cuando comenzaba el anterior siglo XIX.

El pescado se vende a precios que entonces hubieran parecido fabulosos.

Lo mismo sucede con los huevos, la leche, el pan, y otros artículos de primera necesidad.

En cambio no se han elevado en la misma proporción los salarios.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement. Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Nuñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Es probable que el miércoles próximo haga su debut en el Teatro Principal, la compañía Guerrero Mendoza.

Para hoy a las doce del día, está citada en el Ayuntamiento la Comisión de ornato.

LA ELEGANTE

Cortés, 2.—Segundo, 4
antes San Francisco.

La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo, corte elegante.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay osas frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

Sociedad de aguas de Alicante

Desiendo facilitar esta Sociedad al público en general y a las clases menos acomodadas en particular, el suministro de agua a domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquéllas fincas cuyo alquiler mensual no exceda de 40 pesetas por habitación.

La Sociedad colocará por su cuenta, y sin que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior e interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán convencionales, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse a las oficinas de la Sociedad, calle de Alona 5, barrio de Benalua.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio a domicilio

Antonio López Jerez

TURRONERO

Como todos los años, ha llegado a esta capital el afamado turronero D. Antonio López Jerez, con un abundante y variado surtido de turrones, peladillas y canecas de Valencia.

Visitad su establecimiento del Pasaje de América y os convencereis. Comprad el turron de este industrial que es riquísimo, y cada día es más solicitado.
No equivocarse. López Jerez Pasaje.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON

JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Droguerías y productos químicos para las Artes, Industria, Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el extenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Intórcos y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo a quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos y garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON: 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO-ALICANTINO.—Gran compañía con teatro, gimnástico, acrobática, cómica y musical bajo la dirección de doña Micaela R. de Alegria.

Gran función para esta noche.
Entrada general 50 céntimos; media, 30 ídem.

ULTIMA HORA

Madrid 24 (6'15 t.)

Completamente falso atentado Rey casa campo, caballero paseaba, escapóse tiro revolver pero hallábase enorme distancia Rey.

Niegase cambio política Inglaterra, proseguirá guerra enérgicamente.

Ha sido aplazado el indulto que se venia anunciando, el cual se publicará en Febrero con objeto coincida con la boda Princesa.

70'95.—36'03.

IMP. Y LIT. DE T. Muñoz.

LOS MISTERIOS DE PARIS 191

—No, nada, tonterías.

—Pero ¿explicación alguna es sup. de la historia?

—No es porque corran por ahí voces acerca de vos.

—¿Qué voces?

—No hay una sola palabra de verdad en cuanto se dice; pero las melas lenguas afirman que el habéis metido en negocios de mala ley. Es pura murmuración; enantos despreciables; como cuando dijo que habíamos jugado juntos en la Bolsa. En mores que pronto se desvanecieron... por que habíamos no volveríamos locos los dos que...

—De modo que ya no creéis seguro en mis manos vuestro dinero.

—Seguro, sí; pero creo que tan seguro estaría en las mías...

—Esperad un momento.

M. Ferrand cerró el cajón de su escritorio y se levantó.

—¿Adónde vais, mi amado cartulario?

—A convenceros de la verdad de los rumores que corren acerca del estado de mis negocios—contestó con ironía.

Y abriendo la puerta de la escalera falsa que conducía el otro tremo de la casa sin pasar por el despacho, desapareció. Apenas había salido cuando llamó a la puerta el oficial primero.

—¿Adentro!—dijo Carlos Robert.

FOLLIN DE LA UNION 192

—¿No está aquí M. Ferrand?

—No, amiguito.

—Una dama con velo desea hablarle inmediatamente para un asunto urgente.

—Amiguito, se lo diré al patrón que debe volver al momento. ¿Es bonita esa dama?

—Muy lince sería el que lo adivinase, porque con el velo no se le ve la cara.

—Bueno, bueno; le echaré el lente al salir. Cuando entre M. Ferrand se lo diré.

El oficial se retiró.

—¿Adónde diablos ha ido el cartulario?—se preguntó Carlos Robert; sin duda á traerme el estado de su caja. Si los rumores son falsos, tanto mejor. Mas las lenguas sin duda hacen correr por ahí esas voces; las personas íntegras como M. Jai me Ferrand tiene muchos envidiosos. Pero no importa; mejor están en mi poder los fondos. Compraré esa quinta de que me han hablado. Tienen sus catorce y almenas góticas del tiempo de Luis XIV, que es el verdadero gusto del Renacimiento. Eso me dará un aire señorial que no habrá más que pedir, y tendrá más fuerza que mi amor hacia esa tonta marquesa de Harville. Cuántas vueltas me ha hecho dar. ¿Cuánto me hizo ir y venir! ¡Oh! no, no he saado para gastos, como dice la estúpida portera de la calle del Temple, con su diabólica peluca... Entre chanzas y veras

